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令和３年度第４回教育委員会定例会 会議録 

 

 

◇ 開催年月日 令和３年７月２日（金）    １５時００分開会 

１７時１０分閉会 

 

◇ 開催の場所 青年第一・第二研修室 

 

 

◇ 出席者  

教育長        杉元 羊一 

委員         津曲 貞利 

委員         桃木野 聡 

委員         小栗 有子 

   委員         立元 千帆 

 

◇ 説明のため出席した者の職氏名 

    管理部長     中 豊司      教育部長     辻 慎一郎 

    総務課長     小村 真二     施設課長     矢﨑 順一 

    文化財課長    圖師 みゆき   美術館副館長   池田 雅光 

    図書館副館長   有満 弓恵    学務課長     佐土原 隆 

    学校教育課長   山下  聖和     保健体育課長   池田  隆 

    青少年課長    猿渡 功     生涯学習課長   牛堀 隆弘 

少年自然の家所長 西國原 学    学校 ICT 推進センター 木田 博 

中央学校給食センター所長  濱田 有希 

 

◇ 書記 

    総務課主幹    竹村 香帆    総務課主任    大浦 亜弥子 
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◇ 議事日程 

１ 開 会 

２ 会議成立の宣言 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会議の公開等について 

５ 議 案 

  定第２０号議案 代決処分の承認を求める件 

          〔鹿児島市立図書館協議会委員の委嘱について〕 

  定第２１号議案 代決処分の承認を求める件 

          〔鹿児島市立小中学校区審議会委員の委嘱について〕 

  定第２２号議案 代決処分の承認を求める件 

          〔鹿児島市社会教育委員の委嘱について〕 

  定第２３号議案 代決処分の承認を求める件 

          〔鹿児島市立少年自然の家運営協議会委員の委嘱について〕 

  定第２４号議案 鹿児島市立美術館協議会委員の委嘱の件 

６ 報告事項 

(1) 第二次鹿児島市教育振興基本計画の策定について 

(2) 令和３年度教育委員会活動の点検・評価の実施について 

(3) 鹿児島市いじめ問題等調査委員会について 

(4) 市立中学校における詳細調査について 

(5) 市議会関係の審議結果等について 

(6) 教育委員会関係の主な行事について 

７ その他  

８ 閉 会 
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◇ 会議要旨 

 

１ 開会 

教育長  それではただいまから、令和３年度第４回教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

 

２ 会議成立の宣言 

教育長  本日は全員出席しており、定足数に達しておりますので、会議は成立してお

ります。 

本日の議事日程は、お手元に配布したとおりでございます。 

 

３ 会議録署名者の指名 

教育長  本日の会議録署名は、小栗委員と立元委員にお願いいたします。 

 

４ 会議の公開等について 

教育長  次に、会議の非公開についてですが、定第２０号から第２４号議案は人事・

人選等に関する案件、報告事項（３）及び（４）は個人情報の保護を要する案

件でありますので、非公開で傍聴を禁止する取扱いとしたいと思いますが、ご

異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

教育長  ご異議もないので、そのように取り扱います。 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

５ 議案 

 定第２０号議案 代決処分の承認を求める件 

         〔鹿児島市立図書館協議会委員の委嘱について〕 

承 認 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 定第２１号議案 代決処分の承認を求める件 

      〔鹿児島市立小中学校区審議会委員の委嘱について〕 

承 認 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 
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定第２２号議案 代決処分の承認を求める件 

      〔鹿児島市社会教育委員の委嘱について〕 

承 認 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第２３号議案 代決処分の承認を求める件 

      〔鹿児島市立少年自然の家運営協議会委員の委嘱について〕 

承 認 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

定第２４号議案 鹿児島市立美術館協議会委員の委嘱の件 
原案可決 

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

６ 報告事項 

 (3) 鹿児島市いじめ問題等調査委員会について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(4) 市立中学校における詳細調査について 

 

【 本 報 告 は 非 公 開 】 

 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 
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６ 報告事項 

 (1) 第二次鹿児島市教育振興基本計画の策定について 

 

教育長  次に、報告事項（１）について、小村総務課長説明をお願いします 

事務局（総務課長） 報告事項関係資料（１）をご覧ください。第二次鹿児島市教育振

興基本計画の策定について、ご説明します。現行の教育振興基本計画が令和３

年度末で終了することから、第二次計画の策定に着手したところです。現在策

定中の第六次総合計画と整合を図りながら、その教育分野の個別計画として策

定するものであり、向こう１０年間の目指すべき姿や取り組むべき具体策を示

す計画となっています。６ページをお開きください。策定委員名簿です。学識

経験者の鹿児島大学の土田先生を会長とし、玉龍高等学校長の秋元先生を副会

長としております。一番下が公募委員で、現役学生の２人となっています。１

ページをお開きください。６月２４日に第１回検討委員会を開催し、委嘱状の

交付や第六次総合計画基本構想（案）の説明、第二次教育振興基本計画（素案）

の協議を行いました。２ページをお開きください。計画策定スケジュールです

が、左側に教育振興基本計画、右側に第六次総合計画を記載しています。両計

画の計画期間が同じであり、第六次総合計画との整合を図ることから、策定ス

ケジュールを対比で示しております。令和３年度は、市長と教育委員で構成す

る総合教育会議における意見交換やパブリックコメント手続き等を経て、計画

（案）を作成してまいります。その後、１月２０日の教育委員会定例会で審議

いただき、市議会で報告という流れになります。３ページをお開きください。

今後の検討委員会の進め方（案）ですが、第２回検討委員会を７月２７日、第

３回を８月１７日に予定しています。１０月のパブリックコメント手続きを踏

まえ素案を作成し、検討委員会で審議し、市議会に報告する流れになります。

４ページから５ページは設置要綱です。以上でございます。 

教育長  この件につきまして、委員の皆さんから、何かお聞きになりたいことがあり

ましたらご質問ください。 

委員   計画策定にあたって、現状分析の結果はどのように活用されているのでしょ

うか。総合計画の個別計画という位置付けと説明がありましたが、この計画は

教育行政の総合計画となると思います。 

     教育振興基本計画は、２００６年に改正された教育基本法第１７条において、

地方公共団体は国の計画を参酌し定めるよう努めると規定されています。国の

計画は５年単位であるのに対して、鹿児島市は１０年単位です。１０年という

期間はいろいろなことが大きく変動します。市として今後１０年を考える際、

現状や将来統計の分析が必要であり、説明のあったスケジュールでは分析結果

を反映するのは厳しいと思いますが、どのように考えていますか。 

事務局（総務課長） 現状分析の件は、現在進めている最中であり、最終的にはグラフ

や図等でお示しすることを考えています。特別支援学級が増えるなど教育を取

り巻く環境の変化も抑えながら整理しています。総合計画は市の最上位計画で

あり、教育分野も含まれています。総合計画の方向性に沿って、個別計画とし
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て教育振興基本計画を策定していきたいと考えています。 

委員   総合計画を策定には、ワークショップをするなどいろいろな人が関わってい

ると思いますが、教育振興基本計画ではそういったものは予定していないので

しょうか。 

事務局（総務課長） 総合計画において基本的な方向性が示されていますので、教育振

興基本計画は総合計画に即した内容になるよう策定委員会で検討していきた

いと考えています。 

委員   教育関係者以外も含めた意見交換の場を設けられるのであればお願いした

いです。本来であれば指標の設定も時間をかけて行うべきだと思います。さき

ほど総合計画の話がありましたが、教育の分野については、教育委員会事務局

が主導して議論を進めてほしいです。 

教育長  教育委員会が所管する審議会にも教育振興基本計画を情報提供し、意見をい

ただきたいと思います。 

事務局（総務課長） そのように対応してまいります。また、計画期間につきましては、

１０年としておりますが、５年ごとに内容を見直してまいりたいと考えており

ます。次回の定例会には、現状分析を含めその時点での計画をお示し、ご意見

をいただければと思います。 

委員   事務局では以前から策定に向けて検討していると思いますが、このスケジュ

ールですと策定委員会でどこまで深く議論しているか疑問に持つ方はいると

思います。次回の定例会では計画の骨子を示していただくなど共有化を図って

いただきたいと思います。 

事務局（総務課長） そのようにいたしたいと思います。 

教育長  他に委員の皆さんから何かございますか。 

（なしの声あり） 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

 (2) 令和３年度教育委員会活動の点検・評価の実施について 
 

教育長  次に、報告事項（２）について、引き続き、小村総務課長説明をお願いしま

す。 

事務局（総務課長） 報告事項関係資料（２）をご覧ください。令和３年度教育委員会

活動の点検・評価の実施について、ご説明いたします。まず「１ 点検・評価

の概要」でございますが、教育委員会活動の点検・評価は、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第２６条に定められており、教育委員会は毎年、教育

に関する事務について点検・評価を行い、報告書を作成し、議会に提出・公表

することとなっています。次に「２ 評価対象」については、現行の計画に掲

げる施策及び関連事業をその対象として、評価を実施することとしています。

「３ 点検・評価内容」ですが、平成２８年度から令和２年度までの新規・拡

充事業の２１事業について評価を行います。４は、対象事業の一覧です。「５ 

スケジュール」ですが、現在、所管課で一次評価を行っています。次に、７月
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から８月に教育行政評価会議を開催し、外部委員から意見聴取をします。外部

委員は右側に参考で示している５名の方です。その後、９月２８日に二次評価

として、教育委員の皆様方に点検・評価をいただき最終評価になります。１０

月の定例会で議決いただいたあと、市議会に報告したいと考えております。以

上でございます。 

教育長  この件につきまして、お聞きになりたいことがありましたら、ご質問いただ

きたいと思います。 

（なしの声あり） 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(5) 市議会関係の審議結果等について 
 

教育長  次に、報告事項（５）について、中管理部長説明をお願いします。 

事務局（管理部長） 議案つづりの１７ページをご覧ください。報告事項（５）市議会

関係の審議結果等について、ご説明いたします。第２回市議会定例会が、６月

８日から２４日までの１７日間、開催されました。定例会でも議案として諮り

ました鹿児島市立図書館条例一部改正の議案やＧＩＧＡスクール構想に伴う

タブレット端末購入のための補正予算を計上し、議決をいただきました。 

     また、個人質疑では、教育委員会関係は１１５問の質問がございました。 

     主にＧＩＧＡスクール構想に基づくＩＣＴ環境整備の進捗状況や市立小・中

学校におけるいじめの現状、市立高校の在り方などについて、質問がありまし

た。以上でございます。 

教育長  この件につきまして、お聞きになりたいことがありましたら、ご質問いただ

きたいと思います。 

（なしの声あり） 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

(6) 教育委員会関係の主な行事について 

 

教育長  次に、報告事項（６）について、引き続き、中管理部長説明をお願いします。 

事務局（管理部長） 議案つづりの１７ページをご覧ください。報告事項（６）教育委

員会関係の主な行事について、ご説明いたします。机上にチラシを配布させて

いただきましたが、市立美術館において、特別企画展「スイス プチ・パレ美

術館展 フランス近代絵画の贈り物」を、７月２３日（金）から９月５日（日）

まで開催します。スイス・ジュネーブのプチ・パレ美術館は１９世紀後半から

２０世紀前半にかけて制作されたフランス近代絵画の充実したコレクション

を有しており、本展は国内では３０年ぶり、鹿児島では初の本格的なコレクシ

ョン展となります。ルノワール、ヴラマンク、ユトリロ等、３８作家による油

彩画６５点を紹介します。 

教育長  この件につきまして、何かお聞きになりたいことがありましたら、ご質問い
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ただきたいと思います。 

（なしの声あり） 

教育長  夏休みを挟んで長期に渡る企画展でございますので、是非、ご鑑賞いただけ

ればと思います。 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

７ その他 

 

教育長  最後に、事務局から何かございますか。 

事務局  それでは、次回の日程についてご連絡いたします。次回の教育委員会定例会

は、８月１９日（木曜日）１６時からを予定しております。以上でございます。 

 

８ 閉会 

 

教育長  以上をもちまして、本日の定例会を終了いたします。 

 

【以上】 


